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ประกาศมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการให้รางวัลสนับสนุนผลงานที่ได้รับการจดทะเบียนสิทธิในทรัพย์สินทางปัญญา
พ.ศ. ๒๕๖๑
-------------------------------------------------------

ด้วยมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์มีนโยบายในการส่งเสริมและพัฒนางานวิจัยเพื่อความเป็นเลิศทางวิชาการ จึงกำหนดให้มีการให้รางวัลสนับสนุนสนับสนุนผลงานที่ได้รับการจดทะเบียนสิทธิในทรัพย์สินทางปัญญา เพื่อส่งเสริมและสนับสนุนให้บุคลากรสร้างสรรค์ผลงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ที่มีคุณภาพผลงาน ได้รับการจดทะเบียนสิทธิในทรัพย์สินทางปัญญาในระดับชาติและนานาชาติ 
อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๓๙ แห่งพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ พ.ศ. ๒๕๕๘ ประกอบข้อ ๑๖ วรรคสอง ของข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วยการบริหารงานวิจัยและกองทุนวิจัย พ.ศ. ๒๕๖๑ อธิการบดีโดยความเห็นชอบของคณะกรรมการบริหารงานวิจัยและกองทุนวิจัยในคราวประชุมครั้งที่ ๑/๒๕๖๑ เมื่อวันที่ ๒ ตุลาคม ๒๕๖๑ จึงออกประกาศไว้ดังนี้
ข้อ ๑ ประกาศนี้เรียกว่า “ประกาศมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการให้รางวัลสนับสนุนผลงานที่ได้รับการจดทะเบียนสิทธิในทรัพย์สินทางปัญญา พ.ศ. ๒๕๖๑” 
ข้อ ๒ ประกาศนี้ให้มีผลใช้บังคับนับถัดจากวันประกาศเป็นต้นไป 
ข้อ ๓ ในประกาศนี้ 
“คณะกรรมการ” หมายความว่า คณะกรรมการบริหารงานวิจัยและกองทุนวิจัย
“รางวัล” หมายความว่า รางวัลสนับสนุนผลงานที่ได้รับการจดทะเบียนสิทธิในทรัพย์สินทางปัญญา
“บุคลากร” หมายความว่า พนักงานมหาวิทยาลัย ข้าราชการ ลูกจ้างของมหาวิทยาลัย และให้หมายความรวมถึงอาจารย์หรือนักวิจัยอาคันตุกะชาวต่างประเทศ
ข้อ ๔ รางวัลสนับสนุนผลงานที่ได้รับการจดทะเบียนสิทธิในทรัพย์สินทางปัญญา มีดังนี้
(1) ผลงานที่ได้รับการจดสิทธิบัตรการประดิษฐ์ 
(1.1) สิทธิบัตรในประเทศ  
(1.1.1) ผลงานที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์เป็นเจ้าของสิทธิ รางวัลละ 40,000 บาท
(1.1.๒) ผลงานที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ไม่ได้เป็นเจ้าของสิทธิ แต่มีส่วนได้รับผลประโยชน์จากผลงานนั้น รางวัลละ 20,000 บาท
(1.2) สิทธิบัตรต่างประเทศ  
(1.2.1) ผลงานที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์เป็นเจ้าของสิทธิ รางวัลละ 80,000 บาท
(1.2.1) ผลงานที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ไม่ได้เป็นเจ้าของสิทธิ แต่มีส่วนได้รับผลประโยชน์จากผลงานนั้น รางวัลละ 40,000 บาท
(2) ผลงานที่ได้รับการจดสิทธิบัตรการออกแบบผลิตภัณฑ์ 

(2.1) สิทธิบัตรในประเทศ  
(2.1.1) ผลงานที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์เป็นเจ้าของสิทธิ รางวัลละ 20,000 บาท
(2.1.2) ผลงานที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ไม่ได้เป็นเจ้าของสิทธิ แต่มีส่วนได้รับผลประโยชน์จากผลงานนั้น รางวัลละ 10,000 บาท

(2.2) สิทธิบัตรต่างประเทศ  
(2.2.1) ผลงานที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์เป็นเจ้าของสิทธิ รางวัลละ 40,000 บาท
(2.2.2) ผลงานที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ไม่ได้เป็นเจ้าของสิทธิ แต่มีส่วนได้รับผลประโยชน์จากผลงานนั้น รางวัลละ 20,000 บาท

(3) ผลงานที่ได้รับการจดอนุสิทธิบัตร 
(3.1) อนุสิทธิบัตรในประเทศ  
(3.1.1) ผลงานที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์เป็นเจ้าของสิทธิ รางวัลละ 20,000 บาท
(3.1.2) ผลงานที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ไม่ได้เป็นเจ้าของสิทธิ แต่มีส่วนได้รับผลประโยชน์จากผลงานนั้น รางวัลละ 10,000 บาท

(3.2) อนุสิทธิบัตรต่างประเทศ  
(3.2.1) ผลงานที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์เป็นเจ้าของสิทธิ รางวัลละ 40,000 บาท
(3.2.2) ผลงานที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ไม่ได้เป็นเจ้าของสิทธิ แต่มีส่วนได้รับผลประโยชน์จากผลงานนั้น รางวัลละ 20,000 บาท
(4) ให้บุคลากรได้รับเงินรางวัล คนละไม่เกิน 100,000 บาท ต่อหนึ่งปี
ข้อ ๕ ผู้ที่จะได้รับรางวัลตาม ข้อ ๔ จะต้องมีคุณสมบัติดังนี้ 
(1) เป็นบุคลากรขณะที่ยื่นจดสิทธิบัตรหรืออนุสิทธิบัตร และวันที่ได้รับสิทธิบัตรหรืออนุสิทธิบัตร ตลอดจนวันยื่นขอรับรางวัล
(2) เป็นผู้วิจัยหลัก หรือผู้สร้างสรรค์งานหลักในผลงานด้านทรัพย์สินทางปัญญาที่ได้รับการจดสิทธิบัตร หรืออนุสิทธิบัตร
ข้อ ๖ ผลงานที่จะเสนอขอรับรางวัลตามข้อ ๔ จะต้องมีลักษณะดังต่อไปนี้ 
เป็นผลงานที่ได้รับการจดสิทธิบัตร หรืออนุสิทธิบัตรเรียบร้อยแล้วในประเทศไทย หรือในต่างประเทศ ได้แก่ สหรัฐอเมริกา จีน ญี่ปุ่น และประเทศในสหภาพยุโรป หรือประเทศอื่นตามที่คณะกรรมการกำหนด 
ในระยะเวลาไม่เกิน 2 ปี 
ข้อ ๗ ผลงานที่จะเสนอรับรางวัลตามข้อ ๔ ต้องไม่มีลักษณะดังต่อไปนี้
เป็นผลงานทางด้านทรัพย์สินทางปัญญา ที่เคยได้รับเงินสนับสนุนการจดสิทธิบัตร หรืออนุสิทธิบัตรในลักษณะเดียวกันนี้ในมหาวิทยาลัยมาก่อน
ข้อ ๘ ระยะเวลาการให้รางวัลตามข้อ ๔ ให้เป็นตามที่คณะกรรมการกำหนด 
ข้อ ๙ การเสนอเพื่อขอรับรางวัลตามข้อ ๔ ให้ดำเนินการตามวิธีการดังต่อไปนี้
(๑) ให้ผู้ประสงค์ขอรับรางวัลส่งแบบเสนอขอรับรางวัลพร้อมเอกสารที่แสดงรายละเอียดดังต่อไปนี้ ต่อส่วนงานที่ตนสังกัด 

(1.1)
สำเนาสิทธิบัตรหรืออนุสิทธิบัตร
(1.2)
รายละเอียดของการประดิษฐ์หรือคำพรรณนาแบบผลิตภัณฑ์
(1.3)
หลักฐานที่แสดงว่ามหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์เป็นเจ้าของสิทธิบัตร/อนุสิทธิบัตร
(1.4)
หลักฐานที่แสดงว่ามหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์มีส่วนในการได้รับผลประโยชน์จากสิทธิบัตร/อนุสิทธิบัตร
(1.5)
กรณีที่ผลงานนั้นมีผู้ร่วมสร้างสรรค์หลายคน ต้องมีหนังสือรับรองผลงานของผู้ร่วมสร้างสรรค์ทุกคน
(๒) ให้ส่วนงานดำเนินการตรวจสอบคุณสมบัติของผู้ขอรับรางวัลและลักษณะของผลงาน หากปรากฏผู้ขอรับรางวัลมีคุณสมบัติ และผลงานที่ขอมีลักษณะตามข้อ ๖ และไม่มีลักษณะตามข้อ ๗ ให้จัดทำแบบฟอร์มสรุปรายละเอียดการขอรับทุน และส่งเรื่องให้กองบริหารการวิจัย รวบรวมนำเสนอคณะกรรมการเพื่อพิจารณา
ประกาศ  ณ  วันที่    12    ตุลาคม 2561
                       รองศาสตราจารย์เกศินี  วิฑูรชาติ
(รองศาสตราจารย์เกศินี  วิฑูรชาติ)
อธิการบดี
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